Человек и его здоровье. Вопросы ЕГЭ
Часть А
1. Какой тканью выстланы воздухоносные пути человека?

1) соединительной                                                   2) мышечной поперечнополосатой

3) эпителиальной                                                     4) мышечной гладкой

      2.   Какая ткань составляет у человека основу мышц конечностей?

            1) гладкая мышечная                                              2) поперечнополосатая мышечная

            3) эпителиальная                                                    4) соединительная

      3.   В процессе пищеварения у человека белок расщепляется на

           1) простые сахара                                                    2) глицерин и жирные кислоты

           3) аминокислоты                                                     4) углекислый газ, воду и аммиак

      4.   Расщепление крахмала, белков, жиров и углеводов в пищеварительном канале человека 

            происходит под воздействием

           1) фитонцидов                                                         2) ферментов

           3) витаминов                                                           4) гормонов

      5.   Пища продвигается по кишечнику благодаря

           1) сколькой и гладкой поверхности внутренней стенки кишечника

           2) смачиванию пищеварительными соками         2) полужидкому состоянию

           4) сокращению мышц стенок кишечника

      6.   Насыщение крови кислородом во время вдоха происходит в

          1) легочных пузырьках                                           2) плевральной полости

          3) бронхах                                                                4) трахее

      7.   Большой круг кровообращения – это путь крови от

          1) левого желудочка по всем артериям, капиллярам и венам до правого предсердия
          2) правого желудочка по легочной артерии и капиллярам, легочной вене до левого предсердия

          3) левого предсердия по артериям, капиллярам и венам до правого желудочка

         4) от правого предсердия по венам, капиллярам, артериям до левого желудочка

     8.  Давление крови на стенки сосудов создаётся силой сокращений

          1) желудочков сердца                                            2) предсердий

          3) створчатых клапанов                                         4) полулунных клапанов

     9.  Самая низкая скорость движения крови наблюдается в

         1) аорте                     2) артериях                  3) венах                     4) капиллярах
    10. В скелете человека неподвижно соединены между собой кости

         1) плечевая и локтевая                                            2) грудного отдела позвоночника

         3) мозгового отдела черепа                                    4) рёбер и грудины
    11. Рост кости в толщину происходит за счёт

         1) суставного хряща                                               2) красного костного мозга

         3)  жёлтого костного мозга                                    4) надкостницы

    12. При нарушении работы почек человека основанием для беспокойства является появление в моче

         1) хлорида натрия                                                   2) белка

         3) мочевины                                                            4) солей аммония

    13. Вакцина содержит

         1) яды, выделяемые возбудителями                     2) ослабленных возбудителей

         3) готовые антитела                                               4) убитых возбудителей

    14. Под воздействием инсулина избыток сахара превращается в печени в

         1) гликоген               2) крахмал                  3) жиры                    4) белки

    15. В коже человека под действием ультрафиолетовых лучей синтезируется витамин

         1) А                           2)В                              3) С                           4) D

    16. Основу нервной деятельности человека и животных составляет

         1) мышление                                                           2) рассудочная деятельность

         3) возбуждение                                                      4) рефлекс

     17. В какой доле коры больших полушарий головного мозга человека находится зрительная зона?
        1) затылочной                                                         2) височной

        3) лобной                                                                 4) теменной

Часть В
Задания с выбором нескольких вариантов ответов
1. Неправильная осанка может привести к

1) смещению и сдавливанию внутренних органов

2) нарушению кровоснабжения внутренних органов

3) растяжению связок в тазобедренном суставе

4) нарушению мышечного и связочного аппарата стопы

5) деформации грудной клетки

6) увеличению содержания минеральных веществ в костях

2. На звонок с урока

1) реагируют дети любого возраста одинаково

2) сходно реагируют дети школьного возраста

3) приобретается рефлекс в процессе жизни

4) рефлекс передаётся по наследству

5) рефлекс является врождённым
6) рефлекс не передаётся по наследству

Задания на установление соответствия
3. Установите соответствие между функцией нейрона и его видом

                 ФУНКЦИИ  НЕЙРОНА                                                      ВИД  НЕЙРОНА

       а) преобразует раздражение в нервные импульсы                  1) чувствительный

       б) передаёт в мозг нервные импульсы от органов                  2) вставочный

           чувств и внутренних органов                                                3) двигательный

       в) осуществляет передачу нервных импульсов с 

           одного нейрона на другой в головном мозге

       г) передаёт импульсы мышцам, железам и другим

           исполнительным органам

4. Установите соответствие между способом приобретения человеком иммунитета и его видом.

СПОСОБ  ПРИОБРЕТЕНИЯ                                                    ВИД  ИММУНИТЕТА

а) передаётся по наследству, врождённый                                1) естественный

б) возникает под действием вакцины                                        2) искусственный

в) приобретается при введении в организм

    лечебной сыворотки

г) формируется после перенесённого 

    заболевания

Задание на определение последовательности биологических процессов и явлений
5. Установите, в какой последовательности звуковые колебания передаются рецепторам органа 

слуха

      а) наружное ухо

      б) перепонка овального окна

      в) слуховые косточки

      г) барабанная перепонка

      д) жидкость в улитке

      е) рецепторы органа слуха

Часть С
1. Каково значение крови в жизнедеятельности человека?

2. Почему при взлёте или посадке самолёта пассажирам рекомендуется сосать леденцы?
